

南京大屠杀申遗竟遭日本抗议

我外交部:不接受也不会撤回有关申报

针对日方就有关历史档案申报世界记忆名录提出的无理交涉,外交部发言人华春莹11日表示,中方不接受,也不会撤回有关申报。

华春莹说,中方此次申报世界记忆名录,目的是牢记历史,珍惜和平,捍卫人类尊严,以防止此类违人道、侵人权、反人类的行为在今后重演。

中方申报世界记忆名录

华春莹10日在记者会上说,中国一直积极参与世界记忆名录的申报,目前已

有9份文献遗产入选名录。中方此次申报的南京大屠杀和日军强征“慰安妇”相关历史档案“真实、珍贵,具有重要历史价值”,符合有关申报标准。

日本政府恼羞成怒

中方将这些历史档案申报世界记忆名录的决定使得日本政府恼羞成怒。日本内阁官房长官菅义伟10日在例行记者会上称,日方正确认这件事,如果认定中方所提申请“有政治意图”,日方将提出抗议并要求中方取消申请。

菅义伟11日在记者会上再次声称,日方已经通过外交渠道向中方提出抗议并要求中方取消申报。

否认大屠杀遇难人数

菅义伟声称,中方“政治利用”联合国教科文组织,“非善意突出日中关系过去一段时期内的负资产”,日方“极为遗憾”。

他同时否认南京大屠杀中国军民遇难人数,称“日方虽然不否认日军在南京有杀害和掠夺行为,但是具体(杀害)人数有各种各样的说法”。



这是6月10日在伊拉克北部重镇摩苏尔拍摄的一辆被烧毁的车辆。 新华社图

伊拉克局势再度告急 极端组织攻占大城 绑架多名土外交官

塔利班袭击巴基斯坦卡拉奇机场的阴云未散,伊拉克第二大城市摩苏尔遭极端武装组织攻占的消息再度令世界震惊。用当局一名高官的话来说,摩苏尔所在的北部省份尼尼微省已经“全部落入武装分子手中”。有最新消息称,土耳其驻伊摩苏尔领事馆当天被武装分子占领,包括领事在内的多名外交官被绑架。

逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的武装10日攻占了第二大城市摩苏尔。一名负责尼尼微省安全事务的军方准将告诉法新社记者,武装人员强大攻势下,驻守当地的安全部队首先从摩苏尔东部向西部撤离,而后放弃这座大约200万人口的城市。

这名将军说,武装人员先后占领省政府大楼、尼尼微省行动指挥中心

和机场,并将3个当地监狱的数以百计囚犯全部释放。

一名逃离现场的外国记者说,沿途商店已经全部关闭,安全部队士兵弃车逃走,警察局也被武装人员纵火燃烧。

“市内情况一片混乱,没有人来帮助我们,”一名当地居民说,“我们害怕,摩苏尔已经没有警察或者军队。”当地媒体报道,已有大约50万当地居民逃离。

多名军方官员坦言,武装人员配备火箭弹、自动步枪、乘坐载有重型机枪的车辆来袭,而安全部队和警察士气低落,根本不是武装人员对手。

国民议会议长努杰菲在记者会上说,“整个尼尼微省已经落入武装分子手中”,相邻的萨拉赫丁省正成为武装人员下一个目标。

政府应对

总理呼吁“紧急状态”,宣布给民众提供武器参战

总理马利基10日发表电视讲话,宣布在全国实施最高警戒,同时呼吁议会宣布全国进入紧急状态,以应对恐怖组织威胁。

马利基还宣布,政府在重组安全部队的同时,将提供武器和设备给志愿参战的民众,共同抵御武装人员攻势。

美国媒体11日报道称,摩苏尔的陷落成为显示伊拉克后萨达姆时代国家政策失败的标志性时刻。 ■据新华社

逃亡英国俄特工: 斯诺登被俄策反 以榨取中情局情报

逃至英国的俄罗斯特工卡尔比奇科夫日前透过英国媒体对外宣称,美国中情局前雇员斯诺登其实是被俄罗斯特工利用7年时间策反到俄罗斯,以便获得中情局的情报。

英国《每日镜报》9日称,俄罗斯情报部门前高官卡尔比奇科夫透露,俄特工7年前就盯上斯诺登,后者去年爆料后,俄特工假冒外交官诱骗他向俄罗斯寻求庇护。卡尔比奇科夫说,俄罗斯特工向美国泄露斯诺登抵达莫斯科的消息,目的是激怒美国。美国在斯诺登转机离开莫斯科前撤销他的护照,他不得不

向俄方寻求庇护。

卡尔比奇科夫曾在克格勃工作15年,后逃离莫斯科。卡尔比奇科夫说:“这是一个诡计,斯诺登上当了。现在俄罗斯正在榨取他掌握的所有情报。他住在莫斯科郊区一栋住宅里,受到严密保护。斯诺登每周和俄情报人员见两次面,一起吃吃喝喝。”

去年8月,俄罗斯给予斯诺登一年庇护期。期限将至,外界纷纷猜测他的去留。据称,俄罗斯准备让斯诺登在俄滞留3年,直至他没有任何秘密可以提供。 ■据环球时报

名词

世界记忆名录

联合国教科文组织1992年创建“世界记忆”计划并设立世界记忆名录,收录具有世界意义的手稿、图书馆和档案馆保存的珍贵文件,以及口述历史记录等。作为文化遗产的组成部分,文献遗产属于全人类,应该得到充分保护。“世界记忆”计划致力于推动文献遗产数字化,方便公众使用。

更多回应

越方纵容打砸抢烧 至今未给中方一个交代

有记者问,越南方面称,中方派遭了6艘军舰保护中方在争议海域的钻井平台。这是否会加剧局势紧张?

华春莹11日说,中方有关作业是在中国西沙群岛毗连区进行的正常作业,越方派出包括大量武装船只在内的船只对中方的正常作业进行持续强力非法干扰,这是完全无理的。

“同时,越方还纵容国

内少数民众对包括中国在内的外国企业和人员进行打砸抢烧,造成中方重大人员伤亡和财产损失,至今没有给中方一个交代。”华春莹说,“我们要求越方立即停止在现场的一切干扰和破坏活动,立即撤走现场所有船只和人员,立即停止一切形式侵犯中国主权、主权权利和管辖权的行为。”

■据新华社

美国名校加州大学(University of California)、斯坦福大学(Stanford)“直通车精英”专案

中国高二学生跳读美国加州大学修读大学一年级 说明会

主协办 美国加州高等教育系统 Santa Rosa Junior College
美国教育中心 华声教育公司

为国内广大有意向往美国留学的初中、高中学生及家长能真正深入了解美国学校,并找到最佳进入美国高等学府学习的道路,美国加州大学高等教育系统的代表学校(Sonoma university, Santa Rosa Junior college)及美国教育中心在长沙举办此项中国高二学生跳读美国加州大学修读大学一年级说明会。

主讲人:美国教育中心执行长 Tony Chen

【说明会内容】

★美国顶尖名校加州大学(University of California)、斯坦福大学(Stanford)“直通车精英”专案

该专案专为中国高二学生跳读美国加州大学修读大一课程而设计。

★美国高中预科黄金四年精英专案

中国初中生不出国门便可利用4年时间学习纯正美国高中9-12年级核心课程,以绝对的优势及基础申请进入美国大学深造。

★美国加州公立中学交换生计划

专为中国学生量身规划美国加州一年公立中学交换生计划,提供近百名名额给国内中学及家庭申请参加。

【专题说明会时间以及地点】

时间:6月15日(周日)下午2:00 预约电话:0731-84329450 84326485

地点:长沙市劳动西路499号南枫酒店5楼

欢迎有意向合作的学校及相关机构联系我们,共同推展国际教育合作计划!